

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2014/2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filosofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Momoyama Gakuin University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	5. 9. 2014
Konec pobytu:	5. 8. 2015
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	Japonština, angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na webových stránkách školy (http://www.andrew.ac.jp/english/)
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Doporučující dopis od vyučujícího, výpis známek, kopie pasu, 8 fotografií ve formátu 4x3 cm, formulář zdravotního pojištění, přihlašovací formulář od hostitelské školy, potvrzení o zdravotní způsobilosti, dotazník o jazykových schopnostech, elektronický informační formulář v Excelu.

Veškeré dokumenty dodá hostitelská univerzita v anglickém jazyce, případně s anglickými vysvětlivkami.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Přibližně 4 měsíce před odjezdem.
Bylo potřeba vízum?
Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Certificate of Eligibility (dodá hostitelská univerzita) délka čekání na vízum: necelý týden výše poplatku za udělení víza: žádný

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém?
Pouze od domácí univerzity. Hostitelská univerzita ji podepisovala až na místě, ale nějakou dobu vyřízení trvalo. Přibližně do měsíce po předání byla připravena k vyzvednutí.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?
Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?
Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?
Od hostitelské univerzity obdržíte formulář k registraci předmětů, které si můžete po prvním zkušebním týdnu zvolit. Přibližně po měsíci výuky si můžete nevyhovující kurzy zrušit, ale v závěrečném hodnocení se ukáží jako nesplněné. Povinných je alespoň 7 bloků týdně, mezi nimi hodiny japonského jazyka, rozdělené do 4 skupin podle úrovně.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?
Ano, na konci semestru. Většinu v posledním týdnu výuky.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.
Ne. Většinou záleží na domluvě s odpovědnou osobou z domácí univerzity.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:
Způsob výuky se liší podle daných vyučujících. Většinou je jedna vyučovací hodina rozdělena do několika částí, kde některé jsou teoretické, další praktické. Záleží ale na typu předmětu.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:
Z hlediska výuky japonštiny byla kvalita poměrně ucházející, ale zkoušky byly nastavené na nízkou úroveň. Co se týče předmětů vyučovaných v japonském jazyce, nebyly příliš obtížné. Co se týče předmětů, vyučovaných v anglickém jazyce, povětšinou se zdály velmi neoborné a jednoduché.
Jak jste získával/a studijní materiál?
Některé kurzy vyžadují zakoupení učebnic, k jiným poskytuje na každou lekci vytištěné kopie vyučující.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?
Jaká je vybavenost školní knihovny? Anglických titulů má knihovna dostatečné množství z rozdílných oborů. Najde se i plno knih v jiných jazycích.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: V budovách školy je několik míst, kde se dostanete k počítačům. Lze si i vypůjčit notebook. U vlastních notebooku je problém ten, že nikde v prostorách školy není přístupná WiFi, pouze v ubytovacích prostorách.
Možnosti tisku a kopírování: Každý student dostane 1000 bodů na kartu ke kopírování a tisku, případné další body si student musí sám dokoupit.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano. Pořádají se různé výlety po okolí a škola upozorňuje i na jiné akce, pořádané ostatními organizacemi.
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 4 – problém s japonskými studenty je, že většina neovládá angličtinu, takže bez japonštiny si moc nepopovídáte.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Vlastní jednopokojový byt v univerzitou pronajatém bytovém domě.
Cena měsíčně: 40 000 jenů (Cena v EUR měsíčně: 294) + plyn, elektřina, voda
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pokoje jsou skvěle vybavené. Maximálně si člověk může dokoupit nádobí, pokud na pokoji zrovna nějaké chybí. Ale většinou tam zůstává nádobí apod. od předchozího majitele.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování poskytuje hostitelská univerzita, nic se nemusí zařizovat.
Jaké jsou možnosti stravování? Školní menza a občůdky v areálu školy. Kousek od školy jsou i restaurace.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Záleží, jaké potraviny. Hodně draho vyjde ovoce a výběr není veliký. Ale japonské potraviny vyjdou skoro stejně jako u nás, jen si na ně člověk musí zvyknout. Evropský styl vaření se hodně prodraží.

Dalo by se ale říct, že ceny jsou přibližně dvojnásobné.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 20 000 Kč (740 euro) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: http://www.skyscanner.net/
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Do školy se dá dojít pěšky, několik kol také univerzita zdarma na pobyt poskytne. Pokud si člověk pořídí vlastní kolo, zaplatí cca 10 000 jenů (kolem 70 euro). Cesta do města už se prodraží, jelikož vlaky a místní doprava je poměrně drahá.
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Ihned příletu na letišti resident card a povolení na brigádu. Po příjezdu vás už o všem informuje univerzita, ale je potřeba si zaplatit pojištění a kurzy japonštiny a založit bankovní účet.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídít jiné než české pojištění?) Univerzita vyžaduje vlastní pojištění, kolem 2500 jenů na měsíc.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ano
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Student musí mít vyplněné povolení, které odevzdává na letišti.
Tipy na využití volného času: Nejlepší je vyjet někam do města nebo cestovat. V okolí školy se nic moc nenajde. Škola nabízí mnoho zájmových kroužků, ale je potřeba dobré znalosti japonštiny.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Stipendium na každý semestr zvlášť ve výši 45 000 Kč + 15 000Kč na letenku.
Počet podpořených měsíců:	
Celkový počet měsíců:	11
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Stipendium od hostitelské univerzity, které hradí celý nájem bez energií (40 000 jenů)	
Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – žádný b/ výše školného – podle úrovně japonštiny 30 000/50 000 jenů za semestr c/ výše ostatních poplatků (jakých)	

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: bez nájmu cca 50 000 jenů a/ z toho ubytování – 40 000 jenů (pokryje stipendium) + cca 3000-4000 jenů energie b/ z toho stravování – 25 000 jenů c/ cestování a volný čas – 20 000 jenů
--

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Ne všechny
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):
1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):
3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)
1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:
Nic, co by se nedalo vyřešit s univerzitou. Někteří ostatní studenti však měli problémy ve chvíli, když zůstávali v Japonsku o trochu déle po ukončení pobytu na hostitelské univerzitě a to především díky vízu, které si musí člověk změnit, jelikož to univerzita vyžaduje, nicméně na žádných úřadech nikdo nemluví anglicky a celkově je proces velmi zdouhavý a náročný, studentům se nakonec nepodařilo vízum změnit.
Co doporučujete vzít si s sebou:
Především české léky, zbytek se dá snadno dokoupit.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
Především ochota všech přednášejících a pracovníků a s tím spojené veškeré školou organizované akce.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Nedostatečný vzdělávací systém.
Další komentář:
Rozhodně doporučuji se snažit procestovat co nejvíce Japonska a komunikovat v japonštině. Lidé

jsou velmi ochotní a budou se snažit porozumět jakékoli úrovni japonštiny. Je to nejlepší způsob, jak nasát místní kulturu.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.